

2013春运大幕明日开启

潍坊预计运客流量将达到525万人次,比去年略有提高



在火车站售票厅买票的人。本报记者 孙国祥 摄

本报1月24日讯(记者 于潇潇)1月24日上午,记者从2013年潍坊市春运工作新闻发布会上获悉,今年春运从2013年1月26日开始至3月6日结束,历时40天。春运期间,潍坊市旅客运量预计将达到525万人次,比上年略有提高。

据介绍,今年春运期间,潍坊公路将运送旅客427万人次,区间公交30万人次,铁路60万人次,民航1.5万人次,总体比上年515万人次略有提高。潍坊市交通运输局相关负责人表示春运期间潍坊市将日均投放客运班车3500辆,提供90000个座位;开行8600个正常班次,增加加班车、包车2000个班次;城区1221辆公交车、2203辆出租车,县市区2398辆出租车全力投入春运;开通航班272个,提供24492个座位,确保运力充足。潍坊火车站相关负责人称,春运期间,潍坊火车站预计发送旅客65万人次,日均1.6万人次,较去年同期增加5万人次,增幅约8.3%。预计节后日均发送旅客1.8万人次,最高峰可能突破2.5万人次。

由于潍坊地区大中专院校从一月中旬开始放假,从1月10日起,潍坊火车站已经提前进入了春运,学生流将从1月14日陆续进入高峰,约有6万名学生需通过铁路回家过年。民工流大约有3万人,返乡的时间预计在2月3日(农历腊月二十三)前后,省内集中在鲁西南地区;长途集中在东北方向和成都方向,持续时间将一直到腊月二十七。

潍坊火车站的春运压力主要在节后,从正月初三开始,客流将连续攀升,预计正月初三至初六将迎来节后第一个高峰期,仅北京方向客流日均发送3500人左右。第二个客流高峰期预计为正月初八至正月十六,以返校学生客流为主,日发送旅客将达到2万人。此外,艺术考生的运送也是节后潍坊火车站的重点和关键。据了解,潍坊地区是全省最大的艺术考点,艺术考生达25万人次,艺考从2月17日开始,到3月6日结束,历时21天,大量艺考生首选乘火车赶考将形成新的集中客流,与节后返程客流叠加,形成节后客流高峰。

潍坊公路客运总站相关负责人告诉记者,节前,以民工流为主的河南、安徽及鲁西南方向,驻马店、阜阳等长途班车每天都安排1-4个加班车,并对菏泽、单县、梁山、郓城、聊城等鲁西南方向加密班次,以满足返乡农民工的乘车需求;腊月十五以后将是东三省方向的旅客集中出行期,车站在保证沈阳、吉林、哈尔滨、鞍山、梅河口等班次每日一班的情况下,根据客流情况适时安排加班班次。节后,北京、上海、天津、济南、青岛等将是旅客集中返程方向,尤其是正月初五到初九这几天,车站根据预售客票情况,及时安排足够的加班班次,例如北京方向,将由平时的一天三班增至15班以上,每半小时一趟,流水发车,上海方向将由平时的一天两班增至6班以上,济南、青岛、烟台等线路也将安排平时两倍以上班次。

此外,为方便旅客购票,春运期间,车站延长大厅售票服务时间,早上提前到5点,晚上延长到8点。同时,为方便旅客提前购票,车站开展预售客票服务,并且预售客票时间由平时的提前5天调整到提前10天。

相关链接

节后压力大于节前

24日,记者走访潍坊汽车总站、潍坊公路客运总站和潍坊火车站了解到,近日三大车站的客流量都稳中有升,车站方面也出台了各项应对春运的措施。潍坊交通运输局相关负责人表示,由于今年民工流提前,学生流分散等因素影响,预计春节后的客运压力将大于节前。

潍坊交通运输局相关负责人表示,受春节较晚的影响,今年客流高峰时段将呈现节前平、节后集中的趋势。今年春节比去年推迟了18天,是近三年最晚的一次,学校放假较早,学生流将于春运前分流,大的客流高峰出现机率较小。节前的客流以民工流、探亲流为主,节后学生流、探亲流、艺考流会相互叠加,客流高度集中,旅客疏运压力巨大。预计客流高峰将出现在2月8日和9日(农历腊月二十八和二十九),2月

15日(农历正月初六),2月25日(农历正月十六)。

潍坊汽车总站与公路客运总站已与司机签署了安全行车责任书,详细安排好了春运期间排班表。此外他们还加强了对车载安全设备的检查,以降低客运安全隐患。

记者注意到,潍坊火车站则在候车大厅入口加装了一套备用的安检设备,安检人员也比平时有所增加,正随时准备着在客流高峰到来时既不影响旅客通行又能保证火车运行的安全。

车站工作人员提醒旅客节后购票要注意利用好预售期,即公路客运提前10天、铁路客运网络、电话售票提前20天,代售点、自动售票机提前18天,车站人工窗口提前6天,提前购买返程票,以免耽误行程。

本报记者 于潇潇

加开两对临客途经潍坊

春运期间,根据铁路局安排加开临时客车2对途经潍坊火车站。具体如下:

- (1)1月14日至2月9日、2月15日至3月8日,济南—烟台间加开K8291次
- (2)1月12日至2月7日、2月13日至3月6日,烟台—济南间加开K8292次
- (3)烟台—北京间加开K2086次
- (4)北京—烟台间加开K2085次。(具体开行时间见车站公告)



在职教师寒假禁止有偿家教

家长若发现,可拨打8791010投诉

本报1月24日讯(记者 宋昊阳 通讯员 赵涛)24日,记者了解到,近日,潍坊市教育局下发了《关于严禁在职教师从事有偿补课等违反师德行为的通知》,教师在寒假期间若有对学生实施有偿补课、有偿家教等违反师德行为的,家长可拨打投诉举报电话8791010进行投诉。

潍坊市教育局人员介绍,临近中小寒假,不少家长又开始给孩子报各种补习班,有的孩子寒假中报两三个辅导班都是正

常现象。为维护潍坊市广大教师的良好形象,让广大中小学生过一个轻松愉快的寒假,市教育局要求广大教师坚决执行《潍坊市教育局关于建立中小学教师师德零投诉前置制度的通知》规定的“师德投诉必查内容30条”,切实维护教师形象。尤其在寒暑假、节假日期间,自觉履行师德承诺,坚决不对学生实施有偿补课、有偿家教,不私自办班或在社会培训机构兼职,坚决不向学生推荐培训机构,不与培训机构合伙谋

取私利,不为培训组织者招生提供便利。市教育局设立投诉举报电话8791010,组织力量随时受理投诉。

据悉,凡出现师德投诉并查实由市教育局责令“整改”的,取消学校和校长本学期内参加市级以上评先树优的资格。凡出现师德投诉并查实受到市教育局“通报”处理的,取消学校和校长本学年内参加市级以上评先树优的资格,且本年度校长职级考核不得评为优秀等次。一学年度

发生三起以上针对不同教师师德投诉,经查实并被市教育局“通报”的学校,按管理权限,由主管部门免去校长职务。本学期师德零投诉学校优秀等次比例在原定比例基础上提高10%。

记者了解到,根据市教育局要求,对有严重失德行为、影响恶劣者按有关规定予以严肃处理直至撤销教师资格。县市区、学校在本级和上级的评先树优、职称评审中要严格执行师德非优秀者不得推荐、不得参评的规定。

潍坊经济开发区 国家驰名商标 实现零突破

本报讯 今年以来,潍坊经济开发区工商分局紧紧围绕全区经济工作重点,坚持“政府主导、工商主推、企业主创”的商标品牌建设思路,按照“突出重点、分类指导、典型引路、全面推进”商标品牌工作格局,稳步有序地推进商标战略实施工作,取得了可喜的成绩。

作为经济区商标战略实施的主管部门,经济区工商分局采取一系列有效的措施,找准薄弱环节,突出工作重点,强化工作措施,大力推进商标战略实施,促进产业转型升级,为经济区的经济又好又快发展发挥了积极作用。

加大宣传力度。运用报纸、网站、微博等多种形式,大力加强商标知识和商标法律法规宣传,努力增强广大企业和社会公众的商标意识,形成全社会高度关注商标、精心培育商标、主动运用商标、自觉保护商标的良好局面。

加大培育力度。选择一批有实力、有潜力的企业进行重点培育,重点推进海洋工程、新能源、新材料、生物和中医药、节能环保和服务外包等新兴产业品牌跨越发展,积极推动装备制造、电子信息、精细化工、纺织服装、轻工食品、建筑业等支柱产业品牌做大做强。

加大指导力度。指导企业把商标战略与企业其它发展战略结合起来,统筹考虑,一并推进,切实提升实施商标战略的内动力。

加大扶持力度。建议政府采购在同等条件下优先采购驰名、著名、知名商标企业的商品和服务,积极协调银行、金融机构和小额贷款公司面向驰名(著、知)名商标企业开展商标质押贷款。

加大保护力度。引导企业牢固树立商标保护意识,加强保护人员的法律知识培训,完善商标管理保护制度,提高商标权利人自我保护能力和水平。

2012年12月31日,国家工商总局商标局公布的新认定的492件驰名商标中,潍坊经济开发区华裕实业有限公司的“苏伯”商标被认定为驰名商标。商标不仅是一个商品的标识,更是企业知识产权和软实力的综合体现。

孙永平 张志霞

保洁服务送上门



24日,在潍坊市中学街社区,志愿者正在为居民做保洁。当日,来自潍坊学院的志愿者们来到中学街社区,为社区里的老年人打扫卫生。

本报记者 孙国祥 摄影报道